
 
Referat LU mandag den 6. april kl. 17-21  
Sted: Istedgade 79, Vesterbro (VesterGrors lokale) 
Tilstedeværende: Thøger, Thomas, Jean-Francois, Rasmus, Benjamin, Jørn  
Gæster: Cecilie, Marie (RUC-specialestuderende) 
Afbud: Mathilde, Niels 
 
1. Valg af ordstyrer og referent. 
Rasmus er ordstyrer. Thomas er referent. 
 
2. Godkendelse af referat fra sidste LU møde 
Godkendt. 
 
3. Gennemgang af dagsorden 
Benjamin: Fanø og ny flyer tilføjes på dagsorden. 
Cecilie og Marie deltager som led i deres RUC-speciale. De er interesseret i hvordan 
grønne bevægelser kan virke som kritiske røster i forhold til topmødet. Hvordan navigerer 
vi imellem videnskab og politik? De vil gennemføre interviews inden Juni 2009. Vil gerne 
blot sidde som ”flue på væggen” på LU-møderne. Deltager også på næste møde. 
 
3a. Fanø ”Sommermøde” 28Maj/29Maj - 31Maj/1Juni 
Fanø info findes på facebook, hjemmesiden + nyhedsbrev. 
http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/landsmoder
Pt. er 16 personer ”sikre” tilmeldte på Facebook. Der ønskes mindst 20, højst 100 
deltagere. Mangler en del planlægning. Havde håbet at tage til Fanø i Påskeferien. Ønsker 
rejse-refusion til Fanø som forberedelse.  
Ca. 400-700 dkk i alt – bevilges fra LU. 
Program: March på stranden + lave en slags event (gerne noget fotogent). 
Helst mindst 10 mennesker som cykler fra Århus til Fanø (på selve weekenden) 
Vil gerne have VE-cyklen klar til arrangementet, hvis vi får bidrag fra Merkur. 
Produkter fra Økologisk Gårdbutik nær Esbjerg ønskes. 
KiD skal betale forplejning (mad). Dvs. deltagere betaler kun transporten, men skal 
registrere sig af hensyn til maden.  
Der budgetteres med 2000 dkk. Foreløbig bevilges 2000 dkk fra LU. 
Budskab kunne være: ”Farvel til Fanø eller Grøn Revolution”.  
Send også info til lokal-grupperne + Rikke Fog Møller som har kontakten til den SFU-
delegation som arrangerede cykel-demo ifm. KKs Klimafestival. 
Jørn/LU foreslår at mødet også anvendes til at drøfte ”politiske emner”. 
Dansk Cyklistforbund (Århus) er blevet forespurgt mht. deltagelse, men kan måske 
hjælpe med råd om rute mv. 
Medie/presse-meddelelse: Udkast sendes til LU forinden. Vigtigt at forsøge at følge op ved 
at ringe til journalisterne. Journalist-liste fra GDA kan evt. genbruges. Benjamin sender 
mere materiale ud snart. 
 
4. Global Day of Action (Jørn) 
Første Stormøde 10 Marts 2009 er afholdt med ca. 25 deltagere.  
Koordineringsgruppe nedsat. Arrangementsmæssige ting (fx kontakt til Politi & Noah) skal 
sikres. Der arbejdes med et udkast til et simpelt grundlag. 
Næste stormøde 6. Maj, Vesterbro Demokratihus i Valdemarsgade, kl. 19.00. 
Ønsker mere synlighed/flere deltagende fra Klimabevægelse medlemmer. 
Hjemmeside: www.12dec09.dk  
Flyer til 1. Maj kunne laves, men alle deltagende organisationer bør stå på. 
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Der er ikke kontaktet så mange uddannelsesorganisationer endnu. 
Benjamin nævner at Generation K vil opfordre folk til at tage til København og 
demonstrere. www.350.org aktion 24 oktober kunne bruges som ”opreklamering” til 
GDAen. I provinsbyerne kunne GDA arrangeres den 5. December 2009, således at også 
folk i provinsen kan tage til København den 12. December. 
 
5. Lokaleleje VesterGror (Thomas/Jais) 
Thøger kan forhandle lokaler med Tony med månedlig leje på op til 1000 dkk, foreløbig i 
en 3 mdr. periode. 
 
5a. Vanløse tilskud til arrangement 
KiD vil gerne støtte arrangementet 750 dkk, under den forudsætning at det under 
arrangement er tydeligt anført at Klimabevægelsen støtter arrangementet, og at vi ved 
hvad pengene går til. 
Vores foldere skal naturligvis runddeles ved arrangementet. 
 
6. Update fra CKF (og PCA) (Thomas/Thøger) 
CKF regner med at få bevilget 100.000 dkk + 325.000 dkk til program-planlægning mv. 
Dernæst håbes der på at vi kan få del de 3,0 mio som er afsat til lokaler, samt i de 
yderligere 4,325 mio. dkk som er afsat til selve planlægningen af et parallelt klimaforum. 
Københavns Kommune har afsat ca. 1,5 – 2,0 mio dkk til aktiviteter til finansiering af 
lokaler til afvikling af aktiviteter, forbedring af overnatningsmuligheder samt andre 
understøttende tiltag i forhold til, hvad KK betegner som ”NGO-aktiviteter ifm. 
Klimatopmødet”. Klimaforum har dog ikke patent på det hele. 
 
7. Ansøgning om PCA-midler (JF) 
JF mfl. arbejder på at lave en ansøgning til PCA for at lave et netværk af 
Miljø/Klima/Energi-spare grupper i en række boligforeninger. Thomas og Thøger vil gerne 
give sparring. 
 
8. www.350.org dansk klima-event 24. oktober 2009 (Thomas) 
Kan og skal Landsudvalget alene tage beslutning om at Klimabevægelsen tilslutter sig 350 
ppm målsætningen? 
En sådan beslutning er i princippet en politisk beslutning. Det siddende landsudvalg 
vurderer at LU godt kan træffe denne beslutning. Det vurderes at der er tilstrækkelig 
dokumentation at en målsætning om 350 ppm målsætningen måske er kontroversiel i en 
realpolitisk kontekst, men at der er tilstrækkelig videnskabelig dokumentation for 
nødvendigheden om at nå 350 ppm målet. LU beslutter – med konsensus – at 
Klimabevægelsen tilslutter sig www.350.org. Benjamin undersøger via Jens Hvass hvilke 
forpligtelser Klimabevægelsen har i forhold til det danske domænenavn www.350.dk
 
9. Leje af pavillon ved 1. maj i Fælledparken (750 kr) (Thomas) 
Mathilde arrangerer 1.Maj under LO-delen, og LU støtter gerne. Thomas sørger for input. 
 
10.   Debatmøde med klimaordfører med blandt andre Per Clausen (JF) 
Det vil være rigtig fint med et debatmøde som kunne tage udgangspunkt i Enhedslistens 
Klimaplan, men vi ønsker helst at der er mindst 2 politiske partier repræsenteret. 
  
11. Informationsmateriale om klimavenlig levevis (Thomas) evt. i relation til 

KlimaKBH kampagnen (Mathilde) 
Et medlem har forespurgt: ”Udarbejdelse af et rigtig godt materiale til brug for en gruppe 
på eks. 2 pers., som af landets borgere kunne hidkaldes for at finde ud, af hvordan de 
pågældende kunne være med til at leve mere klima rigtigt, i deres almindelige dagligdag, i 
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tråd med den måde DR 1 gennemgår en families muligheder for at minimere udledning af 
CO2” Klimakbh hjemmesiden http://www.klimakbh.dk/ kunne vi eksempelvis linke til fra 
vores egen hjemmeside. Det er dog vigtigt også at få markeret at mange af de 
”almindelige” råd som man kan finde på en række hjemmesider ofte ikke er tilstrækkelige, 
og at vi skal huske også at liste nogle af de ”sværere/kontroversielle” råd. 
Måske vi kunne give råd om bestemte produkter, fx Merkurbank. Risikoen er dog at man 
så skal sikre en stor research for at sikre høj troværdighed.  
Måske en blog på hjemmesiden: Kræver måske mange ressourcer. 
En revision af hjemmesiden kunne dog være en idé. 
 
12. Udsendelse af nyhedsmails til medlemmerne.  

Er en frekvens på vejledende max. 1 gang/uge i orden ? (Thomas) 
Flertal for en ordlyd ” på vejledende max. 1 gang/uge i orden”. 
Der bør tilstræbes en kort ordlyd og gode links direkte til hjemmesiden. 
Indholdsfortegnelse i lange emails. Tydeligere headlines i kommende nyhedsbreve. 

 
12a. Udveksling af dokumenter internt i Landsudvalget. 
Google dokumenter. Benjamin sender link til introduktionsvideo. 
 
13. Klimabevægelse klistermærker, t-shirts, badges osv.  
Rasmus, Mathilde og Thøger vil kigge på det. 
 
14. Lokale løbesedler (Thomas)  
Et medlem har skrevet: ”det vil være en god ide hvis lokalafdelinger ind i mellem lavede 
lokale løbesedler som måske relaterede til lokale forhold. Det ville være interessant og 
lærerigt hvis disse flyers kom til at ligge på bevægelsens hjemmeside til inspiration for 
andre og for at vise bevægelsens bredde” 
Det er en god idé at opfordre de enkelte lokalgrupper til at lave lokale løbesedler/flyers, 
men i udgangspunktet bør det være i deres egen interesse at lave en. Måske en god idé at 
lave en skabelon som de kan anvende. 
 
14a.  Flyer 
Benjamin vil gerne have flyer som bedre reklamerer for vores aktiviteter, og han har 
rundsendt et udkast til en sådan, som rundsendes forud for næste LU møde. 

 
14b. Lokalgruppenetværk 
På lokalgruppe-netværksmødet blev det foreslået at der var bedre kontakt mellem de 
enkelte lokal-grupper. Thomas hører Rikke Fog om hun stadig vil koordinere mellem lokal-
grupperne. 
 
15. Udarbejdelse af diskussionsoplæg om klima bl.a. til uddannelsessteder 
(Thomas) 
Udarbejdelse af et rigtig godt informations- og diskussionsoplæg, på power-point, som 
aktive medlemmer rundt om i landet, kunne tage med rundt på uddannelsessteder 
(folkeskoler og gymnasier m.fl) og andre forsamlinger af interesserede fx på offentlige 
biblioteker. 
Punktet udskydes. 
 
16. Samarbejde med Bæredygtig Restaurant BioMio på Halmtorvet (Thomas). 
Punktet udskydes. 

 
17. Donation til vores mailingliste "host", riseup.net (JF) 
Vedtaget 250 dkk. JF effektuerer. 
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18. Medlemskab af VesterGror og omvendt (Jais/Thomas) 
Punktet udskydes. 
 
19. "Rekruttering af frivillige" via 
http://www.frivilligjob.jobbank.dk/kunder/index.asp?act=tastselv (Thomas) 
Punktet udskydes. 

 
20. Happenings – tilladelse fra LU 
LU vil i udgangspunktet ikke bestemme hvordan de enkelte happenings arrangeres, og 
hvem som står bag (fx Klimabevægelsens Happeninggruppe), MEN hvis arrangementet 
skal omtales på forsiden af vores hjemmeside og der fx skal udsendes en presse-
meddelelser på vegne af hele Klimabevægelsen, så skal LU have tilsendt et relevant 
baggrundsmateriale som er godkendt (med mindst et flertal) af LU. Det skal påregnes at 
Landsudvalget skal orienteres mindst 3 uger før aktiviteten skal udføres.  
Talspersonerne har desuden muligheden for at godkende en konkret aktivitet, og en 
sådan godkendelse kan gives uden forudgående behandling i LU, jævnfør vedtægternes  

 
21. IT og hjemmeside (fra sidst) 
Udskydes. 

 
22. Temagruppe-beskrivelse hjemmeside, opdatering (Mathilde) 
Udskydes. 

 
23. Organisering af Klimabevægelsen, revidering af temagrupper 
Dato for dag til at diskutere dette emne (Mathilde) 
Udskydes. 

 
24. Samarbejde og brug af Martin Burlunds kommunikationsprojekt om 
Klimabevægelsen, mail herom (Thøger) 
OK – godkendt. 

 
25. Næste LU møde, hvem indkalder? 
Torsdag 16. April kl. 19.00 – 21.00 
Mathilde indkalder. Husk ”Kleo” som punkt. 
OBS: Mikrofon ønskes !     
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